

ПРИЗЫВ

№ 85
(9193)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
25 октября
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Тема дня

Работа продолжается

В Тюменской области продолжается разработка концепции наполнения кампуса.

Как сообщает пресс-служба губернатора, заседание штаба по реализации проекта создания межуниверситетского кампуса мирового уровня в Тюмени провёл глава региона Александр Моор.

Участники совещания обсудили выполнение работ по инженерной защите территории, которая выбрана под строительство в рамках национального проекта «Наука и университеты» будущего общественного пространства. Проанализировали, что уже сделано в рамках реализации концессионного соглашения, в том числе и для подготовки к проектированию объекта.

В настоящее время разрабатывается концепция наполнения кампуса и его архитектурно-планировочных решений. Определяется модель взаимодействия вузов.

Воспитать патриотов

О мужестве, долге и чести

ПОМОГАТЬ БЛИЖНЕМУ, НЕ БРОСАТЬ ЕГО В БЕДЕ – В ХАРАКТЕРЕ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН



Гвоздики в память о подвиге фронтовиков – добрая традиция всех патриотических мероприятий

Возлагая цветы к памятнику юргинцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, Максим, опустившись на колени, простоял так несколько минут. Приехав в отпуск из зоны специальной военной операции, он хорошо знает цену солдатского подвига.

В преемственности героических традиций кроется сила и могущество России. Помогать ближнему, не бросать его в беде – это в нашем характере – характере русского человека, при этом русского – не в отношении национальности, а Родины. Благодаря патриотизму и отваге солдат, самоотдаче и выдержке тех, кто трудились в тылу, страна одержала победу в самой кровопролитной в истории человечества войне. Жители страны восстановили из руин города и сёла, добились

выдающихся достижений во всех сферах деятельности.

Так было, так есть и так будет!

Для парней, которые сегодня защищают мир от неонацизма, подвиг ветеранов – стимул выполнить поставленную задачу. А для юных граждан страны бойцы – пример для подражания. Урок мужества, на который организаторы пригласили солдат разных поколений, дал отличную возможность поговорить с юргинскими подростками о мужестве и долге, о выборе настоящих мужчин и патриотизме. Поговорить так, как с ними много лет назад говорили их наставники.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

Репортаж с урока мужества – на 2 стр.

В стране

Комитет одобрил

С начала 2024 года пенсии для неработающих пенсионеров планируют повысить на 7,5 %, в результате их средний размер превысит 23 тыс. рублей.

Как сообщает РГ, такой законопроект одобрил к первому чтению на своём заседании Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов. Рекомендован и законопроект о повышении МРОТ на 18,5 %, до 19 тыс. 242 рублей. Получили поддержку и другие социальные инициативы на финансовую тему.

В федеральном округе

На контроле у полпреда

Полпред президента Владимир Якушев держит на контроле ситуацию с пассажирскими перевозками в городах УрФО.

Об этом пишет пресс-служба полпреда. Состояние и количество общественного транспорта напрямую влияет на качество жизни в городах, заметил Владимир Якушев. Всем шести регионам одобрены специальные кредиты на приобретение автобусов на общую сумму 4,88 млрд рублей. Техника должна быть поставлена к февралю 2024 года.

В регионе

ФАПы в село

В рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» в 2024 году в области появятся семь новых фельдшерско-акушерских пунктов.

По сообщению регионального департамента здравоохранения, медпункты установят в Ишимском, Викуловском и Бердюжском районах. Каждый ФАП оснастят необходимым оборудованием для проведения первичного медосмотра и оказания первой помощи.

В районе

Сберегая леса

Юргинский центр развития детей и молодёжи «Лидер» объявил акцию «Сдай макулатуру – сбереги дерево».

Переработка одной тонны макулатуры сохраняет 10–17 деревьев, меньше мусора отправляется на свалки, бумагу можно перерабатывать до 9 раз и делать новые полезные вещи – такие аргументы приводят специалисты Центра. В качестве сырья принимают не только газеты и журналы, книги и тетради, но и бумажные пакеты, конверты, упаковки, обёрточную бумагу.

Акция будет проходить до 13 ноября.

Ольга КОНОВАЛОВА

На радость малышам

ДЕТСКИХ ПЛОЩАДОК МНОГО НЕ БЫВАЕТ, РЕШИЛИ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Жизнь состоит из бытовых моментов, на которые порой в повседневном круговороте мы лишь вскользь обращаем внимание – если вообще обращаем. Касается это и благоустройства. Стремимся окружить себя красотой, рады, если на территориях учреждений и организаций уютно и комфортно. Вот приведена в порядок площадка возле Дома прессы, очищены клумбы от отживших цветов, появилось новое оборудование на территории детсада...

Кстати, о детском саду. Территория дошкольного образовательного учреждения – это важная составляющая в жизни каждого малыша: здесь он проживает чуть ли не половину своего времени. Приятно, когда в учреждениях дошкольного образования происходят обновления – будь то косметический ремонт, во время которого в группах после побелки и покраски чистые стены и ярче краски, или игровая площадка, где для малышей установлены разноцветные веранда, скамейка, песочница, горка, качели.

Сегодня на радость детворе в Юргинском ДООУ идёт сборка нового оборудования. По словам директора Ольги Арсентьевой, в ближайшее время, после демонтажа отслуживших детских площадок, данные уличные игровые конструкции появятся в трёх корпусах: «Малышке», «Петушке» и Палецовском детсаду.

– Благоустройство и озеленение участков способствует укреплению здоровья детей,



Сборкой нового оборудования занимаются рабочий по обслуживанию зданий Андрей Диагенов и завхоз Владимир Колычев

развитию самостоятельности, познавательной активности. Что касается данного оборудования, помощь в приобретении нам оказала администрация Юргинского района в лице главы Виктора Васильева, – комментирует Ольга Николаевна. – Виктор Валентинович пошёл навстречу жителям Палецкой и выделил деньги. На 600 тысяч рублей приобретено тринадцать игровых позиций. Это качели, карусели, дополнительное спортивное оборудование – волейбольные стойки, ворота с баскетбольным кольцом, лаз

«Пирамида», рукоход с кольцами и скалолазом, мишень с кольцами.

После установки малыши смогут не только качаться и кружиться на каруселях, но и тренировать меткость, укреплять мышцы. А для юных жителей Палецкой плюсом установят информационный щит и две удобные лавочки.

Надеемся, что яркие качели, горки и тренажёры долго будут радовать новизной.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

Время побед

Для руководителя Юргинского отделения ВОИ Татьяны Мозгуновой национальная профессиональная премия «Женщины НКО» – это не просто доказательство того, что выполняет важную работу, но и ступень к новым проектам.

Татьяна Николаевна одержала победу в номинации «Социальная и правовая поддержка». Её деятельность получила признание экспертов и коллег.

Конкуренция была высокой, несмотря на то, что конкурс в России проходил впервые. Всего в борьбу за премию вступили 505 человек – именно столько заявок было подано. К участию допущено 225 общественниц из 59 регионов России. В полуфинал вышли всего 174. Победителями названы в семи основных и нескольких дополнительных номинациях 88.

Представленные презентации и видеоролики оценивал экспертный совет, в который входили депутаты Госдумы РФ, представители Общественной палаты



Статуэтка – победителям премии

РФ и регионов, грантоператоров, ведущие эксперты в сфере НКО.

Татьяна ЧУСОВИТИНА
Фото из архива редакции

Время вакцинации

До предполагаемой волны, которая несёт нам массовые простудные заболевания и грипп, ещё порядка двух-трёх месяцев. Самое время для прививок, считают сотрудники здравоохранения.

В Юргинском районе началась вакцинация от гриппа. Сразу оговорюсь, если прививку ставить в поликлиническом отделении районной больницы, необходимо пройти осмотр у фельдшера в кабинете № 9 – кабинете профилактики. В поселениях достаточно просто обратиться в ФАП.

– Прививочный кабинет работает с 8-00 до 16-12, – уточняет заведующая поликлиникой Татьяна Шевелёва. – На данный момент в наличии две вакцины: гриппол плюс, её можно будущим мамам во втором и третьем триместре беременности, и совигрипп.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

Призван Родину защищать

УРОК МУЖЕСТВА ПРОШЁЛ В ЮРГИНСКОМ

Урок мужества «Призван Родину защищать» в рамках дня призывника для воспитанников Центра «Лидер» провели воин-интернационалист Владимир Пинигин и один из первых воспитанников военно-патриотического клуба «Десантник», участник специальной военной операции Максим Замятин.

В разговоре о мужестве, долге и чести приняли участие заместитель главы района Светлана Алексеева, руководитель районной ветеранской организации Вера Шулятьева.

Владимир Владимирович рассказал ребятам о своём боевом опыте, вспомнил несколько историй, связанных с курсантами клуба «Десантник».

Возвращаясь в памяти в то время, Максим Николаевич незаметно смахивал слёзы с глаз. Собравшиеся задавали вопросы бойцу. Немногословные ответы о жизни в зоне специальной военной операции бередили душу каждого участника встречи, остаться равнодушным было невозможно.

– Главное – это вера в себя, – подчеркнул он.

О важности подобных мероприятий говорила Светлана Владимировна. Вера Андреевна напомнила о том, как сегодня юргинцы старшего поколения стараются быть полезными нашим бойцам – плетут маскировочные сети, вяжут носки, сушат овощи и фрукты.

Между выступлениями прозвучали патриотические песни в исполнении работников культуры.

Ксения КОВАЛЬКОВА
Фото автора



По дороге к памятнику погибшим воинам



О важности мероприятия говорила Светлана Алексеева



О патриотизме – в выступлениях работников культуры

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117

Быть частью всероссийского движения

ЕДИНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО СОЗДАЮТ ПЕДАГОГИ ЛАБИНСКОЙ ШКОЛЫ

«Орлята России» – это масштабный всероссийский проект для начальной школы по воспитанию активных граждан нашей страны, объединяющий миллионы детей, учителей и родителей. И неважно, где они «учатся летать»: в столице нашей Родины или в небольшом селе Лабино Юргинского района Тюменской области.

Третий год в образовательных учреждениях страны реализуется данная программа социальной активности, разработанная Всероссийским детским центром

«Орлёнок» и Российским движением школьников. В ней участвуют и образовательные организации нашего района, включая Лабинскую ООШ.



О деятельности «орлят» можно прочитать на стенде

Стенд на стене в фойе – первое, на что невольно устремляешь взгляд, переступив порог школы. Здесь можно прочесть слова министра просвещения Сергея Кравцова о том, что уникальный проект создаёт условия для воспитания патриотов, людей, стремящихся к знаниям и спортивным достижениям, творческому поиску и научным исследованиям, что в сотворчестве ребята и взрослые получают опыт командной работы по принципу «один за всех и все за одного». Здесь расшифрованы основания программы: Родина, команда, спорт и здоровье, семья, природа, познание. Перечислены основные разделы внеурочной деятельности, когда «орлёнок» выступает как хранитель исторической памяти, как эрудит, мастер, спортсмен, лидер, доброволец, эколог. Есть список лабинских «орлят»: Рамиль Атаулин, Вероника Басова, Ярослав Груздев, Матвей Дунаев, Лера Ильина, Ваня Карачурин, Лёша Пермяков, Вика Подомарчук,

Саша Приветкин, Варя Стерлякина, Ангелина Тверских и Миша Хохлов.

Разноцветные геометрические фигуры на стенах – второе, что привлекает наше внимание. Сегодня от них ещё пахнет свежей краской. Если оформление стенда – в соответствии с проектом, то декор стен – инициатива педагога-организатора Вероники Приветкиной.

– Одно из ключевых направлений развития системы образования – формирование единого образовательного пространства. Начали с того, что оформили зону для школьников начального звена, которые пополнили ряды всероссийского движения «Орлята России» – оно возникло в рамках Российского движения детей и молодёжи, – комментирует руководитель школы Лариса Межецких. – Решили преобразить пространство первого этажа, где занимаются начальные классы.

– Решили «оживить» стены, чтобы они смотрелись ярче, весе-

лее. Внешний вид стен влияет на детское восприятие, – уточняет педагог-организатор.

В помощниках у Вероники Приветкиной – ребята из старшего звена: восьмиклассники Даниил Королёв и Варвара Степаненко.

Во время нашего общения педагог-организатор и Даниил как раз занимались покраской оставшегося участка стены.

– Что касается второго этажа школы, летом в рамках косметического ремонта стены были обновлены. В планах – создать образовательную зону РДДМ «Движение первых», – делится Лариса Валерьевна.

– Хотим сделать школьную жизнь ребят интересной и памятной, начиная со вступления наших младших школьников в проект «Орлята России» – торжественное посвящение с посвящением галстуков и пристёгиванием значков, – дополняет Вероника Андреевна.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

Здесь на стенах живут сказки

УЛЫБКАМИ ВСТРЕЧАЮТ ГОСТЕЙ ВОСПИТАННИКИ ЛЕСНОВСКОГО ДЕТСАДА

Если бы спросили, какой должна быть идеальная группа сельского дошкольного учреждения, я бы сказала: такой, как старшая разновозрастная Лесновского детского сада. Во время очередной командировки в сельское поселение заглянули именно в эту группу.

Нас доброжелательно встретили воспитатель Мария Старченко и её помощница Наталья Лазарева. И малыши, которые приветствовали незнакомых гостей дружным протяжным «здр-а-а-авствуйте», а во время фотографирования – забегая вперёд – весело произнесли «сыр».



Снимок с дружным настроением на «сыр»

Группа начинается с приёмной

На что в первую очередь обращаем внимание, переступая порог группы? Чистота и оформление, безусловно. Если первое – заслуга помощника воспитателя, то второе – труд совместный. Как один в поле не воин, так и в работе с детьми воспитатели – какими бы профессиональными качествами не обладали – не смогут добиться высоких результатов без взаимодействия с родителями.

В данное время в приёмной можно увидеть не только результаты занятия по лепке – ряд корзинок с фруктами из пластилина для игры в магазин, итог занятий по конструированию – бумажные макеты школы, но и совместные творческие работы детей и родителей из природного материала «Улыбка осени».

О выставке скажу особо. Семья Чирковых воспроизвела огороженный ровным частоколом деревенский двор – с домиком, колодцем и скамейкой, используя мох, листья и кору. Семья Ко-



Наталья Лазарева – правая рука воспитателя

новаловых, взяв за основу шишки хвойных деревьев, сделала вазу и поместила в неё «цветочный» букет. Семья Софьи Мурневой для поделки использовала семена подсолнуха, фисташковые скорлупки и пластилин, а вот у семьи Литвиновых в композиции присутствуют целые орешки. Радостный ёжик семьи Лазаревых, у которого иголки из семечек, уютно устроился среди разноцветных листьев, рябины и сосновых веточек. Постаралась сделать свою композицию оригинальной семья Толденко: аккуратная изгородь очерчивает границу двора, а в домике зажигается свет.

– У меня все мамы и папы замечательные, всегда поддерживают, – улыбается воспитатель. И приводит примеры: – Если организуем выставку совместных поделок, родители вместе с малышами занимаются творчеством, если готовим стихи или песню на выступление – дома помогают детям разучивать слова. Речи о том, чтобы готовить тематические и исследовательские проекты без родителей, даже не идёт – только при их непосредственном участии.

Говорим о важности поддерживать интерес у сына или дочери к творчеству, к познанию окружающего мира, тем самым помогая сотруднику детсада вести с ребятами исследовательскую деятельность. Делаем акцент на то, что любая совместная работа даёт свои результаты. Так, например, лесновские воспитанники успешно участвуют в научно-практической конференции «Шаг в науку». В прошлом году в районном конкурсе по финансовой грамотности Арианна Толденко заняла второе место. Сейчас идёт работа над проектом «Мои дедушки – герои», автор – Илья Лазарев.

– Нравится ребятам играть в шашки. Команда в составе Даниила Конрад, Ильи Лазарева, Софьи Мурневой и Арианны Толденко ездила в районный центр

на шашечный турнир дошкольников, где заняла третье место, – дополняет список достижений Мария Владимировна. – В прошлом году наши юные шашкисты, которые сегодня уже школьники, были первыми!

Вместе – дружная семья

Заходим в группу, где на удивление тихо. Хотя и многодетно! После очередного занятия – предобеденный игровой час. Ребята заняты: каждый – своим делом. Кто-то смотрит мультфильм про Лунтика, кто-то готовит чай, принимая в гостях подружку, кто-то на станке вытачивает деталь.

– У нас очень хорошая материальная база, где есть всё необходимое: от раздаточного материала и игрушек до мебели и оргтехники. Используем в работе театрализацию, которая помогает раскрепощению детей. Организованы различные зоны: математическая, по развитию речи, по безопасности, игровая, зона конструктора. Занимаемся по нескольким направлениям: художественно-эстетическому, физическому, речевому, познавательному, социально-коммуникативному, – перечисляет Мария Старченко. И обращает наше внимание на напарницу Наталью Лазареву, которая накрывает на стол: – Наталья Владимировна не просто мой помощник – правая рука, причём на протяжении вот уже десяти лет! Она и накормит ребят, и спать уложит в сончас, и на улицу оденет, вместе с нами погуляет, и во время занятий по-

может. Одним словом – человек незаменимый.

Кстати, помощник воспитателя вносит свою лепту в тематическое оформление стен и окон в игровой. Сегодня это осенние пейзажи – хороший фон для общего снимка. Стоило только предложить малышам сделать фото с воспитателем, они тут же окружили Марию Владимировну и дружно прокричали «сыр».

От частного – к общему

Мир доброты и улыбок – так можно охарактеризовать дошкольное учреждение в идеале. Таким мы увидели старшую группу Лесновского дошкольного отделения. Думаю, на примере одной группы можно говорить в целом о детском саду. Его штат небольшой: не считая Марию Владимировну и Наталью Владимировну, под руководством Нины Викторовны Сокольниковой трудятся Галина Александровна Патлина, Ирина Николаевна Наболина и Екатерина Михайловна Пушкарёва.

Малышей, посещающих группы дневного пребывания, в общей сложности 35. Кроме того, действуют консультативно-методический пункт, где родители получают методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь, и группа кратковременного пребывания, целью которой является адаптация малыша в дошкольном учреждении без мамы.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ



На творческой выставке «Улыбка осени»

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1360. Заказ № 2288	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45 Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356		Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+